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A kivándorlási törvény szentesítése előtt.
A kivándorlásról szóló uj törvény a király 

előtt va i szc itesitcs végett. Széles körben 
várjuk az uj törvény életbeléptét, mely a 
kivándorlásra való csábítás szigorusitása, a 
tervezett társadalmi irányítás jótékony és ál­
landó akciójától csak a legjobb eredményt vár­
várhatjuk.

Felettébb szükség van az uj törvényre. 
Az ügynökök, mintha vesztüket éreznék, nyü­
zsögnek. A fővárosi lapok állandóan regisztrál­
ják gyászos munkájokat. A közigazgatási bi­
zottságikhoz az útlevelek kiváltásának nagy 
szaporodásáról tétetnek jelentések.

Pedig, hogy Amerika se fölig tejföl, azt 
a még mindig nagy számban hazajövő ma­
gvarok beszélik. Somsich Imre, aki az ameri­
kai kereseti viszonyokat Amerikában tanulmá­
nyozta, érdekes adatokat tár fel erről: Azt a 
magyar munkást, aki kivándo.ol, unskilled 
labourernek i evezi az amerikai ember. Angol 
szó ez, aminek magyar ertelme : nem tanult 
munkás.

Ennek a munkásnak a kezdőfizetése egy 
dollar. Soha se kápráztasson el ez az összeg 
senkit, mert ez a legkisebb pénz Amerikában, 
ahoi minden draga.

És mit kell ezért dolgoznia ?
Vasgyárakban egészen közönséges inun­

kat kap, taligát hord, füt, tisztogat 10 órán ke­
resztül.

Pár hónap múlva már jártasabb léven a 
gyári munkában és miután a munkavezetők az 
erős és értelmes legényeket jól kiszemelték, 
kezdődik csak a mulatság, a pokoli mu­
latság.

Ekkor kerül a vas- és acélkészités és ön­
téshez, ahol 10 percenként fel lesznek váltva a 
munkások, hogy meg ne vakuljanak és el ne 
égjenek a fehéren izzó folyékony érc munká- 
lásánál,

E~ a munkát 2—3 évnél tovább senki 
sem bírja, de a legtöbb, ha csak teheti, sokkal 
előbb hagyja ott azt a tűrhetetlen kínszenve­
dést, akármit fizetnek is, mert mi haszna an­
nak a fizetésnek, ha a munka megöli.

Ám nem mindenki teheti azt, hogy a neki 
nem tetsző munkát ott hagyja. Aki előleget 
kapott, adóssága van Amerikában, vagy nem 
jó barátságban van a „boss“-al, munkafelvi­
gyázóval, az nem szabadul meg egyhamar et­
től a rettentő munkától.

De van még a vas- és acélmunkában 
más munka, az óriási kalapácsnál, a sínek ké­
szítésénél, a gépeknél, hol apró részek lesznek 
készítve.

Ott tűrhető télen a levegő, könnyűnek lát­
szik az első félórában a munka, de hamar rá­
jön ám a szegény atyafi, mire vállalkozott ; ha 
nem vigyáz úgy a munkájára, hogy egész fi­
gyelme, szeme, keze mindig ott legyen a mun­

kánál : vagy elrontja a gépet, vas- vagy acél- 
részt, amit a gép készít, vagy elveszti a kezét, 
karját, lábát, sőt életét.

Egy pillantás másfelé, egy pillanatnyi fá­
radság következménye elég, hogy kidobják a 
gyárból, vagy nyomorék lesz.

Ehhez jön még a fülsiketítő lárma, a hő­
ség és rossz, piszkos levegő, különösen. Ilyen 
körülmények közölt kénytelen dolgozni egy 
mezőgazdasággal foglalkozó ember, ki az ame­
rikai élet gondjaitól agyon sanyargatva 10—12 
órán át szakadatlanul életével játszik !

Este hazatántorog fáradtságtól remegő 
testtel, gyulladt szemmel, száraz torokkal, de 
annyira ideges, hogy az első hónapokban allig 
bír elaludni. Mi marad más hátra, mint szesz­
szel erőt gyűjteni.

Hamar megtalálják a korcsmát. Szép 
hangzású nevek, mint Rákóczi-, Kossuth-csárda 
magyar felírás, magyar ku,\sináros, ki mint a 
pók várja áldozatait ; (mert tudja, hogy jönnek, 
mert eleinte ritkán jönnek, aztán mind sűrűb­
ben. nem tudják magukat másként fenntartani, 
addig amig az utolsó centtel, az utolsó ma­
gyar honból hozott életerő is elfogyott.)

Lesz a megálmodott aranyhegyből roska- 
dásig való nyomorúság. És aki angolul nem 
tud, az sohasem vackarkodik ki belőle.

Miért van mégis, hogy a népképzelet vi­
lágában Amerika ma is mesebeli Eldorado.

Onnét van, mert igazi amerikai ..lányok­
ban megcsinálja ezt egy hatalmas szervezet: a 
Misslerék által képviselt hajóstársaságok, a 
munkásirodák ügynöki kara amerikai arányok­
ban fejlesztve és fenntartva. Behálózza ez falu­
inkat és mesés jövő ábrándjaival hizlalja a nép 
képzeletét. Pedig maga a tény az, hogy arra a 
brémai vagy hamburgi hajójegyre többet köl­
tenek a kivándorlók, mint amennyi az amerikai 
kereslet fölöslegéből visszaküldődé. Es egy-egy 
hazaküldött utalványt mennyire füiduzzaszt ér­
tékéin a népfantáziája. Igazán tennünk kell ez 
ellen. Nagy, hazafias kötelesség vár mindany- 
nyiunkra !

A horvátok. Zágrábból jelentik nekünk : 
Zagorácz István lemondott magyar képviselői 
mandátumáról. Starcsevics Mile lapja közzéteszi 
Zagorácr.ak Justh Gyula képviselőházi elnök­
höz intézett levelét, amelyben lemondásának 
okául azt mondja, hogy a magyarok a fiumei 
határozat óta számtalan törvényellenes dolgot 
követtek el a horvátok jogainak és nyelvének 
kárára. Zagorác lemondásának igazi oka azon­
ban az, hogy Starcsevics Miiével együtt az 
1894-iki programm alapján egyesítem akarja a 
közjogi csoportokat, amelyek csak az elvi po­
litikai harcot ismerik és a magyar képviselő- 
házba való mandátum elfogadását kizárják. 
Purits kilépett a koalíció végrehajtó-bizottsá­
gából.
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Olaszország és a hármas szövet­
ség Rómából távira.ózzák : Sonnino volt mi­
niszter a válasz ások alkalmából választóihoz 
nyílt levelet intézett, melyben kifejti, hogy a 
belpolitika tekintetében a katonai és pénzügyi 
kérdések azok, amelyek a legfontosabbak.

Első sorban is határvédelmi berendezé­
sek, úgyszintén a hadifelszerelések kiegészítése 
a legsürgősebb. A kétéves katonai szolgálat 
életbeléptetése által szükségessé váló évi ujanc- 
létszátn felemelése is keresztülviendő, úgyszin­
tén a tartalékosoknak fegyvergyakorlatokra való 
rendszeres egybehivása biztosítandó.

A külpolitikát illetőleg ez időszerűit ro- 
konszenvvel láthatjuk külföldi államokkal kötött 
egyezményeket és ententeket, melyek a világ­
béke biztosítását célozzák.

A hármasszövetség a legutóbbi évek óta 
állandóan hozzájárult az általános béke meg­
szilárdításához, mert senkit sem fenyegetett 
senkinek jogát meg nem sértette és mert so­
hasem akadályozta, hogy a szövetségesek bár­
melyike a legszivélyesebb viszonyban álljon a 
többi államokkal.

Igen kívánatos, hogy a diplomácia esz­
közt találjon arra, hogy lehetőleg gyorsan osz­
lassa szét a szövetségesek közölt netán felme­
rülő félreértéseket és hogy kormányunk, valamint 
a szomszédos monarchia kormánya között az a 
bizalmas és szívélyes viszony továbbra is fenn­
álljon, amely annyira megkönnyíti még a leg­
bonyolultabb és nehezebb kérdések megoldá­
sát is.

Még ha Olaszország a legnagyobb tar­
tózkodással viseltetnék is, nem maradhatna oly 
események láttára, amelyek a földközi tenger 
partvidékein az erők egyensúlyát megváltoztat­
nák. Éppen ezért a szövetség életképessége ér­
dekében kívánatos, hogy a megegyezés c kér­
désre is kiterjedjen, hogy ez által a jelen álla­
pot fentartása biztosíttassák.

ÚJDONSÁGOK.

— Lapunk legközelebbi száma a hol­
napi farsangutói ünnepekre való tekintettel 
hamvazó szerdán délután a rendes időben 
jelenik meg.

— Lueger Lovranában. Lueger Károly, 
a bécsiek polgármestere tegnap délelőtt Mat- 
tuglién át több heti tartózkodásra Lovranába 
érkezett és a Grand Hotel Lovranában szállt 
meg.

— Házasság. Abbáziában szombaton 
délben volt az ottani kolostor-templomában 
Oberndorf Hugó birodalmi gróf esküvője Zichy 
Paula grófnővel. Az esketést a menyasszony 
nagybátyja, gróf Zichy Gyula püspök végezte. 
A menyasszony tanúi voltak : gróf Zichy 
Rafael és gróf Creneville Ferenc, a vőlegényé 
gróf Oberndorf Ferenc és gróf Erdődy Sándor. 
Jelen voltak továbbá : gróf Zichy Aladár, a
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király személye körüli miniszter, gróf Zichy 
János valóságos belső titkos tanácsos, zabicrowi 
Schmidt báró kerületi kapitány. Az esketés 
után szükehh családi körben dejeuner volt. 
Egy órakor a fiatal pár Velencébe utazott.

— Vay Sándor gróf felolvasása Ma 
este fél hét órakor lesz a felsőbb leányiskola 
nagytermében Vay Sándor gróf felolvasása Jó­
zsef főhercegről A felolvasást vetített képek 
kisérik.

— Az ipartestület megalakulása Teg­
nap délelőtt 11 órakor tartotta meg az újonnan 
szervezeti fiumei iparlestület alakuló közgyűlé­
sét a kereskedők és iparosok egyletének helyi­
ségeiben. Mohovich Mário, az előkészítő bizott­
ság elnöke üdvözölte a nagy számban meg 
jelent tagokat és beszámolt az eddigi munkála­
tokról. Bejelenti, hogy a minisztérium az alap­
szabályokat csekély változtatással jóváhagyta s 
egyben beadja az előkészítő bizottság lemon­
dását, kérve a felmentést. A felmentvényt min­
den irányban megadják s ezután megej'ették a 
választásokat Igazgató lett Mohovich Mario, 
ti'kár edelényi Szabó Lajos. A beterjesztett 
költség előirányzat szerint 12000 kotona vár­
ható bevétellel 9000 korona A belépett tagok 
száma eddig 600, a várható újabb belépésekkel 
azonban ez a szám még emelkedni fog

— Abbázia vendégei A szomszédos 
Abbáziába a múlt héten 670 fürdővendég ér­
kezett. A február 17-én ott üdülők száma 2205- 
öt lett ki.

— A holnapi kocsikorzó ’ holnapi 
farsangvégi kresikorzó déltután 3 órakor kez­
dődik. A felvirágzott kocsik felvonulásának, 
melyen több abbaziai kocsi is részi vés-, elő­
reláthatólag a I gszebb idő fog kedvezni.

— A „Quarnero“ kávéház megnagyob- 
bitása Alig két éve, hogy az abbaziai Quar­
nero kávéházat átalakították és megnagyobbítot­
ták s most a délivasut társaság a hálókocsi 
társasággal egyetértőén ismét a kávéház meg- 
nagyobbitását határozta el. E végből a kávé- 
ház előtt a tengert 150 méter hosszúságban és 
20 méternyi szélességben feltöltik. Erre a 3000 
négyzetméternyi területre jön az uj térrész. A 
mostani terrasz területét pedig, teljesen be­
építik, úgy hogy a kávéház kétszer akkora 
nagyságú lesz. A mint az elülső rész elkészü’, 
a mostani épületet lebonják és elegáns, külön 
termekkel ellátott emeletet szárnyat építenek a 
helyébe. Az építkezések keresztülvitelével Neu- 
hausler és Példa abbaziai építészeket bízták 
meg, kik már az idei május havában kezdik 
meg a munkálatokat.

— Az uj revbiztosi állás. A fiumei m. 
kir. révhivatalnál tudvalevőleg uj révbiztusi ál­
lást szerveznek. Az állásra eddig többek között 
Huszár Kálmán és Celligoi Arthur Atlamica- 
kapilányok s Seidclhuber Viktor, Varga Sán­
dor, Ruttkay Tivadar és Kurecska Sándor Ad- 
ria-kapitányok pályáztak, Kurecska kérvényét 
Szápáry László volt kormányzó támogatja, mint­
hogy a gróf yachtjának Kurecska volt a pa­
rancsnoka. Kívüle sok a kilátása Celligoinak 
is, minthogy Jiumano s Nákó grófnak az a jel­
szava, hogy „mindent a fiumeiekért“. Kérvényét 
több helybeli olasz támogatja.

-- Magyar tengerjáró hajóink útja
Az Adria magyar királyi tengerhajós társaság 
gőzöseinek járásáról a következő távirati jelen­
tések érkeztek :

Az Adria Triesztben rakodik Marseille 
részére B. vonal. Andrássy február l8-án 
Valenciából Marseillehe indult A. vonal. Arad 
február 9-ike óta Rouenban kirak. Árpád Katá- 
niában rakodik Fiume részére. Balaton február 
17-én Lisszabonból Rotterdám és Anverszbe 
indult. Báró Fejérváry február 11-ike óta Fiú­
méban rakodik Lisszabon, Rotterdám és Anversz 
részére. Baross február 18-ika óta Kardiffban 
rakodik Velence részére. Báthori Londonban 
február 12-ike óta javítás alatt van. B Kemény

február 5-én Fid de Janeiróból liazaindult. 
Buda II. Messzinában szenet vesz föl (hazafelé) 
Karola Málta és Szirakuza közt közlekedik 
Deák február 18-án SzebemkóbóJ Katáméba. 
Girgentibe és Rouenba indult. Duna február
18- án haladt el Teneriffa előtt Málta, Velence 
és irieszt felé. Kálmán király február 11-én 
indult Methylből Velencébe. Kassa Katáméban 
rakodik hazafelé. Kolozsvár február 19-én Velen­
céi))! Trieszt és Fiúméba indult. Lederer Sán­
dor Messzinában szenet vesz föl, útban Mar 
se.lie és Spanyolország felé. Matlckovits február
19- én Fiúméból Triesztbe indult. Mátyás király 
Nápolybán rakodik hazafelé. A. vonal. Nagy 
Lajos Triesztien kirak Rákóczi Génuában rako­
dik Marseiile- és Spanyolország részére, A. 
vonal. Stefánia február 16-án Barcelónából 
Braziliába indult. Szápáiy Messzinában szenet 
vesz föl utón hazafelé, B. vonal. Széchenyi 
február 15-én Bordeauxba indult Gibraltárból. 
Szeged február 18-án elhaladt Gibraltár előtt 
Velence felé. Széil Kalman február 6-ika óta 
kirak Génuában Szent László február 15-én 
Triesztből Marseilleha indult, B. vonal. Tibor 
február 19-én Triesztből Fiúméba indult. Tisza 
Génuában rakodik Fiume részére, B vonal. 
Zichy február 12-ike óla Fiúméban rakodik 
Palermó, Valencia is London részére. Zrínyi 
Fiúméba i rakodik Marseille és Spanyolország 
részére.

A Magyar Keleti Tenger hajós - Rész vény- 
tdrsasdg hajói közül az Attila útban van Kuli­
ból Bahia Blanca felé, a Gróf Tisza István 
Velence felé való útjába'’ Gibraltárt érintette, 
a Hieronymi Dunston- (Tyne)-ból Marseillehe 
indult, a József Ágost Főherczeg Kardiffból 
Alexandriába érkezett, a Kelet Konstanza és 
Konstantinápoly között végez szolgálatot, a 
Kossuth livornói és nápolyi rendeltetéssel Bah ia 
B ancából St.-Vincentbe indult, a Nádor Eső- 
jergben rakodik ki, az Orsóvá konstanzai ren­
deltetéssel Fiúméból Konstantinápoly felé in­
dult, a Turul útban van Marseilleból Burnt 
Island felé.

— Szerbek és Morvátok harca. Zág­
rábi tudósítónk jelenti: Jemersics Iván Stárcse- 
vícspárti képviselő a Hrvatsko Právóban közii, 
hogy a grubisno polyei járás egyik falujában 
tiz szerb megtámadott több horvátot. A Morvá­
tok közül heten megsebesültek. A szerbek ezzel 
a kiáltással mentek neki a Morvátoknak :

— Itt Szerbia van és Szerbia fog ma­
radni ! Az ördög vigye el Morvát anyáitokat! 
Legközelebb revolverrel lövünk le benneteket, 
aztán jöjjön segitségtekre a ti Ferenc József­
iek !

A bíróság megindítóba a tiz szerb ellen 
a vizsgálatot.

— A délolaszországi földrengés.
Rómából írja levelezőnk : A forgalomzavar 
napról-napra több bajnak válik kutfurrásává 
Szicíliában és Kalabriában. Egy helyütt any- 
nyira összetorlódnak a vasúti kocsik, hogy 
megakasztják a közlekedést, más helyütt pedig 
— különösen az ország belső vidékén —■ egy­
általában nem lehet szállítani, mert hiányzanak 
a szükséges teherkocsik. Kataniában most van 
a citrom- és narancsaratás, s a termelők kép­
telenek az elcsomagolt árut továbbítani. Teg­
nap délben vagy tízezerre menő tömeg vonult 
a prefektura elé s hangos tüntetéssel adott ki­
fejezést tlégületlenségének. Szónokuk keserűen 
panaszolta föl, hogy a vész után mindent meg­
ígért a kormány, most pedig törvényes köteles­
ségét sem teljesiti. A prefektus megnyugtatta a 
tüntetőket s távirattal fordult a közmunkaügyi 
miniszterhez, a forgalmi zavar megszüntetését 
kérelmezve.

A messzinaiak Gioliüi miniszterelnököt 
kiáltották ki képviselőjelöitiikül. Kiáltványuk­
ban hivatKOznak arra, h gv a szörnyű 
vész után csak egy politma lebeghet a 
város előtt: a régi virágzó város ujaépitése. 
Giolitti fogadalmat tett a parlamentben, hogy a 
lakosságét e szándéka keresztülvitelében segíteni 
fogja s ezért ő érdemli meg legjobban a kép­
viselői kitüntetést is.

A TENGERPART

— Nemzetközi tengerjogi kongresz- 
szus. Londonból táviratozzak : A Reuter-ügy- 
nökség értesülése szerint a nemzetközi iengt- 
részeljogi kongresszus tegnap befejezést nyeri 
Majdnem az összes pontokban megegyezés jött 
létre ; a legnagyobb nehézségek a hadizsák­
mány kérdése körül támadtak, mindazonáltal az 
errevonatkozó tárgyalások kielégítő eredmeny- 
nyel véget érlek. A még tisztázandó kérdések a 
határozatok szövegezésére és formájára vonat­
koznak. A jegyzőkönyvet a jövő héten írják 
alá.

— Vizsgálat Laibakban Laibakbúl je­
lenük neküuk. A szlovén lapoknak jelentik 
Becsből, hogy Hacrtl bár* belügyminiszter 
bizalmas rendeletben utasította a tartományi 
kormányt, hogy házkutatást foganasitson mind­
azoknál ez embereknél, a kiknek rész ik volt a 
múlt évi szeptemberi németellenes zavargásban, 
de le kellett mondani a házkutatásról, mert 
időnekelőtte kitudódott és nem lehetett semmi­
féle eredményt sem várni.

— Simonides honvédhadnagy Fiúmé­
ban. Simonides Ödön, volt 20. honvédgyalog- 
ezredbcli hadnagy ki Fiúméban is állomáso­
zott már, tudvalevőleg Budapesten és Rjgu- 
zában tiszttársai és ismerősei nevére váltókat 
és okiratokat hamisított s annak idején Lon­
donba szökött. A peslvidéki törvényszék Simo­
nides kiadatását kérte, mire a londoni halósá- 
gok Oderbergen át Budapestre indították. Idő­
közben a raguzai tartományi törvényszék kö­
töző-levelet bocsátott ki Simonides ellen, mire 
az oderbergi csendőrség megtiltotta a Buda 
pestre szállítását és Trieszten at Raguzába küldte, 
hogy először az osztrák bíróság Ítélkezzék fö­
lötte. A kísérő csendőr, bár a delikvenst kisérő 
menetlevélben elő volt irva, hogy kizárólag 
osztrák terüeten szállítandó, Simonidest Fiú­
méba hozia és pénteken este a másnapi dalmá- 
ciai hajó indulásáig a fiumei ügyészség börtö­
nébe kisérte. Melocco ügyész azonban tcTm- 
tettel Simonides magyar honpolgárságára és a 
pestvidéki törvényszék letartóztatási parancsára, 
Simonedes Raguzába való tovább szállítását 
nem engedte meg s a Laibakbó! jött osztrák 
csendőr kénytelen volt hosszú orral egyedül 
visszautazni. A raguzai bűncselekmény miatt is 
a fiumei törvényszék fog most ítélkezni Simo­
nides felett.

— Változás a helybeli menetjegy­
irodánál. Mint értesülünk, a magy. kir. állam­
vasutak menetjegyirodáját a mai naptól kezdve 
a Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság 
vette át Menetjegyek és liálókocsijegyek tehát 
ezentúl a bank menetjegyirodájából kaphatók 
kizárólag.

— Utolsó álarcosbál. A Comunale-szin- 
hszban holnap, kedden este tartják meg az 
idei farsangban az utolsó álarcosbált.

— Az álarcos leány merénylete. La­
punk irta meg elsőnek, hogy Matlesich Antalt, 
az előleg és hitelszövelkezet vezetőjét egy álar­
cos leány pénteken este nyílt utcán megszurta.
A leányról időközben sikerült megtudnunk, 
hogy az a Vicolo della Degana 4. sz. alatt 
lakó Bólé Fanny varróleány s húga annak a 
leánynak, aki két évvel ezelőtt, egy fiatal fiumei 
orvos miatt megmérgezte magát.

Mattesich sebe körülbelül tiz centiméter 
hosszú és a bal fültől az állkapcsáig húzódik.
A leány borotvával követle el a merényletet. 
Okul azt hozza fel, hogy Mattesich házasságot 
Ígért neki s azután nemcsak elhagyta, hanem a 
legutóbbi álarcosbálok egyikén brutálisan is 
bánt vele, amennyiben arcul ütötte, megrug­
dosta és a földre dobta.

Mattesich, ki már lakásán van, 1—2 hét 
múlva teljesen meggyógyul, de arcán a seb 
nyoma örökre meg fog maradni.

— Lezuhant a rakodóhidról. Duga- 
n' eh Milán 24 éves horvátországi illetőségű 
kikotéinunkás tegnapelőtt a Mária Valéria 
mu.ón egy rakodóhidon dolgozott, mikor egy­
szerre egyensúlyt vesztve a négy méter ma- 
masságból a rivára zuhant le. Munkáslársai 
nyújtották az első segélyt, mire megérkeztek az 
előhívott mentők, kik beszállították a kórházba.
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I a, orvotok megállapították, hogy egyik bal- 

hordáját, s hallábát törte el s ezenkívül 
I különféle külső é. belső sérüléseket szenve-

I!í" — Egy munkás balesete. Sessler Fe- 
1 ■ 43 éves helybeli illetőségű munkás, teg-
|"n\|ót e„y fuvarozó kocsiról, mely a Delta- 
|nupLa Fiúmat* hidon haladt át, egy hirtelen 
[r0 julal folytán lebukott s különböző belső és 
Jkúlső sérüléseket szenvedett. A mentők szálli- 
Ijolták a kórházba.
1 — Meglopott kőfaragó. Peresser Péter
■ >Séves medeai illetőségű kőfaragó, ki a San
■ *. ,hc|C ,4 számú házban lakik albérletben,
■ tegnapelőtt délelőtt megjelent a rendőrségen és
■ heielentette, kogy szobájából, mialatt ő mttnká-
■ ' volt, ismeretlen tettesek elloptak egy ezüst
■ rát es egy arany láncot továbbá 25 korona I készpénzt Összesen 80 korona kart jelentett 
1 be Bőröndje, melyben az említett tárgyak vol-
■ |ak| f,",| volt feszítve. A rendőrség megindította i 
g 3 nyomozást.

Távirat Telefon.
Kossuth Bécsbe utazott. 

BUDAPEST, febr. 22. Kossuth Ferenc 
1 kereskedelemügyi miniszter ma Apponyi Albert 
I gróf és Szterényi államtitkár kíséretében Bécsbe
■ utazott, ahol a király holnap délelőtt tagadja
■ kihallgatáson. Kossuth Ferenc bécsi tartózko­

dása alatt az osztrák miniszterelnökkel is fog
■ tárgyalni és szerdán érkezik vissza Buda- 
J pestre.

Áru és értéktőzsde Temesvárt.
TEMESVÁR, febr. 22. A temesvári ke­

reskedelmi Lloyd egylet tegnapi közgyűlésén 
I elhatározta, hogy Temesvárott áru és érlék- 

őzsdét állít fel.

Részeg altiszt garázdálkodása. 
BUDAPEST, febr. 22 Egy lipótköruti 

I villamos kocsin tegnap délután Szediacsek 
1 Vilmos 42 gyalogezredbeli altiszt részeg álla- 
I pótban megtámadta és összekaszabolta Valentin 
I Bélát a villamos kocsi kalauzát. A garázda al- 
I tisztet átadták a katonai őrjáratnak.

Vasúti szerencsétlenség.
ZSOLNA, febr. 22. A zsolnai gyorsvonat 

ma éjjel az állomás közelében össeütközött 
több teherkocsival. A gyorsvonat vonatvezetője 

■ rögtön meghalt, egy utas a halaiul vivődik s 
I többen súlyosan megsebesültek. Szigorú vizs- 
I gálát indult meg.

A 96-osok uj ezredtulajdonosa.
BÉCS, febr. 22. A király a károlyvarosi 

y6"ik (volt fiumei) gyalogezred tulajdonosává 
il elhalt báró Rhamberg helyébe Ferdinand 
román trónörököst nevezte ki. Ez alkalomból a 
96-ik gyalogezred tisztikarának egy küldöttsége 
tegnap tisztelgett Bukarestben a román trón- 

I örökösnél.

A szerbek tiltakozó gyűlése. 
BELüRÁD, febr. 21. Ma tartották meg 

a Zágrábban elfogott fclségáruló szerbek érde­
kében az egyetemi hallgatók által összehívott 
tiltakozó gyűlési, melyen mintegy 5000 ember 
jelent meg. Több szónok beszélt és izgatott 

usztria és Magyarország ellen. A beszédek 
őzben „Éljen Horvátország, éljenek a szerbek, 

ei|tn a szabad horvát királyság, le Ausztriával!“ 
Kiáltások hallatszottak.

A gyűlés aztán jóváhagyta a következő
napirendet:

»A mai népgyülés erélyesen tiltakozik 
Mindazon rágalmak ellen, melyek az elfogott 
Jr foglyok elleni eljárással kapcsolatban 
na£S ^ Budapestről Szerbia ellen szórat-

az t ^Ül*s lc8encrgikusabban szólal fel 
Un lnz^sok ellen, melyeket az ártatlan szerb

,909. II

áldozatok ellen követnek el a zágrábi fogház­
ban. %

A gyűlés apellál az összes civilizált euró­
pai népek igazságérzetére s fölhívja figyelmüket 
erre az eljárásra.“

Oláhok kudarca.
MEIIÁD1A, febr, 22. A román nemzetisé­

gieknek Meliadian tartott tegnapi népgyülése 
teijes kudarccal végződött. Sucin János ország- 
gyűlési képviselő és Popovics görög keleti es­
peres beszelni próbáltak, de lehurrogták őket.
A népgyülés azután Burdia Szilárdnak, az z>l- 
kotmanyparthoz tartozó országgyűlési képviselő­
nek teijes bizalmat szavazott és táviratilag 
üdvözölte Wekerle Sándor miniszterelnököt.

Oroszország Szerbia mellett.
LONDON, felír. 22. Minden jel arra vall, 

hogy Oroszország Cudigi álláspontjának meg­
változtatásával, Szerbiát pánfog dili kész. A ha­
talmak most azon fáradoznak, iiogy Oroszor­
szágot eme szándékától eltérítsék.

Wladimir nagyhercegjemetése.j jjj |

PÉ1ERVÁRAD, feor. 22. Ma ment itt 
végbe nagy pompával Wladimir orosz nagy­
herceg temetése, me yliez szeiiieiyesen jöttek el 
Pétervárra Ferdinand bolgár király, Frigyes 
osztrák és magyar főherceg és Frigyes Lipót 
hohenzolíerni herceg.

Nagy villamos szerencsétlenség 
Nápolyban.

NÁPOLY, febr. 22. tegnap este fél 6 óra 
körül nagy villamos szerencsvilenseg történt 
Nápolyban. Egy villamos kocsiból es két pót­
kocsiból álló villamos vasút, Capelia del 
purgatorio község feleit a Manicomio magas­
latán hirtelen ázédűleie.- gyorsasággal kezdett 
lefelé rohanni, minthogy a fék fék felmondta a 
szolgálatot. Hirtelen az utolsó kocsi elszakadt 
a többitől s felfordult, valamennyi utasat maga 
ala temetve. A szerencsétlenségnek öt halottja 
és 24 súlyosan sebesült aldozata van.

Hajótörés kétszáz áldozattal.
BUENOS-AYRES, febr. 22. A „Presi- 

dente Ruca“ nevű gőzös, mely Argentina déli 
partjairól útban volt Buenos Ayr.s felé. S* 
Antonio és Puerto Madrin között a hajon ke­
letkezett tűz következtében eisüiycdt. A hajón 
levő 2UU személy odaveszett a tengerben.

Fogzás.

AZEmulsio vásár­
lásánál a SCOTT- 
féle módszer véd­
jegyet a halászt 

hérjük figye­
lembe venni.

Újszülött gyermekek részére
az összes hygienikus cikkeket rektáron tartom 
és pedig: Pelenkanadrág, flanelül alátétek, 
baby ingecskék, has- és köldökkötők, szoptatós 
dajkának való mellény, gyermekágy-kötők, fásli 
stb. Mindezen cikkek hygienikus Tetrá-szövet- 
ből készüllek, a mely a nedvességet rögtön 
beszivja és a testét ilyformán mindig szárazon 

tartja.
VUJA M. Via Adamich.

Magyar Vendéglő
Fiume, Ríva Szápáry

(az U ngaro-Croata irodája mellett.)

Kizárólag magyar konyha. Magyar r 

borok. Kőbányai polgári sör. '•

Havi előfizetők felvétetnek. 

^Vendégs^^

Varieté Hotel Susak
'Tulajdonos : Pesaro Vittorio

naponta nagy előadás 

Teljesen uj műsor. 
= Csak néhány napig.--------

Les deux Maximow
Mile Dezon átváltozó csipketáncosnő, 

Marchillini Alfréd komikus, Charly Lilly angol 
énekesnő és táncosnő, La belie Annette nem- 
zetkezö énekesnő, Cis an Dis zenebohócok, 
Walthon Poldi bécsi szuhrett, Les Darcos 
duettisták a párizsi holies Marignyből, Kostnos 
nővérek táncosnők stb. stb.

zz: Nagyszerű látványosság!zz:
Kezdete este 9 órakor. Belépti dij 1 kor.

il FIUMEI KERESKEDELMI EBÜK
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ADRIA PALOTA FIÚMÉBAN ADRIA PALOTA

betétkönyvek és folyószámlák után

4°|o netto kamatot
térit meg feleinek.

A járadékadót a bank önmaga viseli.

Ugyan adjatok a szenvedőnek SCOTT- 
féle Emulsiot és kíméljétek meg álmatlan 
éjszakától. A fogak minden fájdalom és 
bélbaj nélkül bújnak elő, fehérek, erő­

sek és egyenesek lesznek.

A gyermek szereti a

SCOTT-féle Emulsiot
és készségesen fogja azt szedni. 
Az emésztést, ha meg van za­
varva, mindenkor helyre állítja 
és előmozdítja.

Szépség- és hajápolási termet
nyitottam. A legújabb módszer szerinti are- 
kez- lab-ápolás (manicur, pedicur), villanyos 
arcmasszás (vibrations massage), szemölcslevé- 
tel és arcban levő szőr eltávolítása, tyúkszem- 
vágás stb. Bálokra, ünnepélyekre s színházi 
előadásokhoz diszfésülések elvállaltafnak.

Fésülések és hajmosások kívánatra a rea- 
delő lakásában is elvégeztetnek.

Minél számosabb megbízást vér
mély tisztelettel
Schön I.

Cerso 7, III. em. lellusieh fényképé*/, 
házában.

Egy eredeti üveg ara 2 K. 50 fill.
Kapható minden gyógytárhan.

Uj magyar hentes-üzlet!
Tisztelettel van szerencséin a l. fogyaszt* 

közönség iudmására hozni, hogy Vicolo della 
Germania I. sz. alatt, a kászarnya atellenéhen

hentesáru-üzletet
nyitottam, hol az összes e szakmába vág* 
cikkeket naponta frissen, a legkitűnőbb minő­
ségben és legolcsóbb árban árusítom.

Cikkeimnek feltétlen tisztaságáról, va­
lamint a legjobb kiszolgálásról előre is bizto­
sítva a n. é. közönséget, kérem nagyrabccsült 
pártfogását.

TELEFON 987. Mély tisztelettel
Szathmáry György 

hentes in.

Ügyes fiatal intelligens 
elárusitónő, a ki a magyar, német és 
román nyelvet bírja, alkalmazást keres, 
úgyszintén egy fiatal ügyes magyar 
szakácsnő. Ajánlatok „Postafiók 163. 

sz.“ címére kéretnek.
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Fiumei első magyar rizshántoló 
' részu.-társE!

■■■■ 1 FIUME. -—--
Különlegesség

FÉNYKEMÉNYITÖ
táblácskákban.

Fleis:hhacker C.

ST tejcsarnoka
es kávémérése a Piaz/4 Elisahetta es 
Adamich utca sarkán, 1 :z Adria palotá­
val szemben).

Gróf Pejausevics féle teavaj
kizárólagos elárusitása.

mindenkor frissen.
Te. tejföl, turo es vaj

és Tiszta akacmez
nagyban és kicsinyben. TELEFON

Házi túró kgonként 48 fillérért.

. Használt és uj

zsákok raktára. “SI
Bel- és külföldi gyártmányú uj és has 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Örményi-tér ti. sz. Steinmann-féle ház 

Telefon 226.

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

fl GYÓGYSZERTÁRA R
a városi torony mellett.

Ajá Íja magát minden orvosi rendelés 
azonnali es exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyúgyszap; anok, az összes ásványvizek, 
toalettcikk.k és szépitoszerek stb. stb.

Áf]Le<£íf I>f.:

Perfekt magyar gyorsíró
a déli szünet alatt egy—másfél órai 
mellékfoglalkozásra kerestetik. Citn a 

kiadóhivatalban.

VÉDJEGY
A vegyi tisztaságért a <gyár kezeskedik.

VELENCE Megjelent az eredeti
Remington-Standard

10-es modellü =====
látható irásu Írógép
mely a láthatóságon kiüti! rendelkezik az eddigi kitűnően bevált 
és tovább gyártott 7-es és 9-es modellü Írógépünk világ­
hírű eres és megbízható szerkezetével. Kívánatra mindhárom 

gépiinket saját költségünkön a helyszínén bemutatjuk.
Glogowski és Társa

cs. és kir. udvari szállító ccg

Remington-irógép telepe. Budapest, V!., Andrássy-ut 12. szám.

Hntpl Rnvai Daniali Elsőrangú ház a Ríva Schiavonin. nuiei nuydl Udllltill. Teljesen újjáalakítva, uj fürdő- és toi- 
kdtc-helyisegekkei > remek csarnokkal. Vasúti jegyeiárusitó es podcyasz- 
szallitó ir(xla a házban.

firanri Hntpl * Canal Grande egs/eob részében, nagy terrasz- 
Ut aiiu IIUIVI. szál, 250 szobával, 30 teremmel, to lette- s fürdő­
helyiségekkel. A regi ve encei paloták pazar fényével egyesíti a legmoder­
nebb kényelmet. Kitűnő francia konyha.

Hotel Regina (Rome et Suisse). ÄÄtü
kerttel, olvasó es dohányzó termekkel, a melyek mind a Canal Grandera 
tekintenek, Felhúzó. — Villanyvilágítás s gőzfűtés minden szobán. 
Teljesen újjáalakítva. — Mérsékelt arak. —
Viktória C7álln Központi fekvéssel, 2 percnyire a Szt. Márk 
VltUUlld bZctlIU. tértől 200 szoba. Olvasó s dohányzó (ér­

tnek — Felhúzó. — Gőzfűtés s villanyvilágítás. — Elsőrendű étterem. — 
- Igen mérsékelt árak. — Omnibus az állomásnál.

Beaurivage szálló és penzió. S,*yai *
Teljesen újonnan te szerelve és hosszú tartózkodásokra minden kényelem­
mel ellátva. Mérsékelt árak. —

oer*3-3$ 3 9 • •
ELSŐ FIUMEI R üREHEfi SNTflt-félE Egyesült sörgyáraTisztelettel értesítem a n. é. közönséget 

pályaudvarral szemben levő
hogy a Corsia Deákon a

részvénytársaságának.

Newyork kávé házat {avar Budapest-Kőbánya) FIUMEI FŐRAKTÁRA.
Corso prulunjato (az Edén kávtiház mellett).

Ruhát vasalásra és javításra át­
veszek. Olcsó havi előfizetés ellenében 
rendben tartom az egész ruhakészletet. 30 
éves szakmabeli tapasztalatom van.

Szives pártfogást kér

H. Schönberg ferfiszabó.

Űrményi-fér 6. Telefon szám 22 
;yár: Canale-utca, Steinmann-haz.átvettem. Jó magyar üvegborokkal, 

gástalan l.ávél.ázi italokkal szolgát

Esténként cigányzene!

naponta frissen csapolt sörrel és kito­
lok minden időben. Ljjeli 2 óráig nyitva.

Figyelmes kiszolgálás !
Tisztelettel DÖMÖTÖR JÁNOS.

0Y0BYH3TB5U
DUPLA IHM SÍI

\ sör hetenként 25 majolika palackot tar- 
talmazó eredeti ládákban érkezik frissen 
gyárból. — Ezen kitűnő sörön kivül állan­
dóan raktáron van kiviteli és márciusi *'•- 
1 4, 1 3 és 1 hl.-es hordókban cs f.( fél literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban

Első fiumei magyar
kárpitos és díszítő

Fiume, Corsia Deák 38 és via Serpei. 
tina 20.

Modern tükördivánok, szönyegdiván, gar­
nitúrák. matracok készen kaphatók 

Vállal a legegyszerűbbtől a legmoder­
nebb berendezésig minden nemű kárpitos, 
disbtü és angol bőrmunkát jutányos árban.

Szives pártfogást kér Garami József 
a budapesti Steinschneider udv. szálló-

Pálma -Hajviz ABBAZIA

VILLA MELANIEa legjobb szer korpa és hajhullás 
ellen.

Kapható CSIZMÁS DEMETER

fiumei első magyar fodrásznál
Via Adamich 2. sz. (az Europa szállé' kö­

zelében.

es im iden drogériában és föd,ászüzletben

Szabados penzió

Előkelő magyar otthon közvetlenül 
a tenger partján saját fürdővel és
kitűnő konyhával. - Mérsékelt arak

Főképviselet: Rupnik Emil, Urményi-tér t,cég volt munkavezetője,

PART
„A Tengerpart“ immár hatodik évfolyamába jutott és oly elterjedésnek örvend í 
milyent eddig Fiúméban egyetlen egy magyar lap sem tudott felmutatni

»A TENGERPART“ minden hirdetése eredniénynyel jár. "Äfl
Kiadóhivatal: Vicolo deli’Ospedale, Wurzer ház

TßlßfOil 77Q SZ CHBr~ ugyanott vétetnek fel előfizetések
uuif. Úti. — — is bármely naptól kezdve. Telefon ZZ9. sz. _

n és szókimondó irányával szerezte meg
népszerűségét és olvasottságát

•TULAJDONOS: .A TENGERPART- LAPKIADÓ VÁLLALAT. NYOMATOTT A QUARNERO NYOMDÁBAN FlUMfF*l*l*« szerkeszti MURAI JENÍ.
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